



郑州晚报热线群: 27255753

www.izzwb.com

上新浪打开郑州晚报官方微博

金水区法院副院长闫之璞倒在了工作岗位上, 年仅44岁 “宝贝, 情人节快乐” 这是他发给老婆的最后一条祝福短信

被告人的家属找了很多社会关系找到他说情, 要求从轻处理时, 老闫知道后都是那句话: “谁说情都不行……”

昨天上午9点, 在“金水法院党组副书记、副院长闫之璞”的追思会上, 他的许多生前同事、好友、同学和当事人, 追思起已去世8天的好法官闫之璞时, 声音中透着许多的惋惜和不舍。

记者 鲁燕 文/图



闫之璞生前接受央视记者采访

爱人、同事追忆闫之璞

妻子吕艳珍一度说不出话来, 今年的2月14日, 在年轻人都崇尚的情人节时, 她和小璞还“浪漫”了一把: “当时你在厦门开会, 我知道你不喜欢过洋节, 但那天早上9点我还是忍不住给你发了条短信: ‘执子之手, 与子偕老, 让我们共度今生。’你9点12分回短信来: ‘宝贝, 情人节快乐!’ 没有想到, 这竟然成了最后的诀别祝福。”

在审判生涯工作了27年的他, 仅44岁, 还没来得及和亲人做个告别, 就倒在了上班的途中, 永远地离开了他心爱的工作岗位和挚爱他的亲人。

他留给同事和亲人的, 除了每天奔波的身影, 还有亲自审理的1000余件案件。在任副院长期间, 他平均每年审阅、签发法律文书近4000份。闫之璞曾分管的执行局被荣记集体三等功两次, 民二庭被荣记集体二等功一次、被省法院授予“全省民事审判先进集体”等荣誉称号。

闫之璞, 1968年生于河南南阳市, 1985年参加工作, 中共党员, 法律硕士学位, 四级高级法官。历任郑州市金水区人民法院书记员、审判员、办公室主任、党组副书记、副院长等职。

去世前一天, 妈妈打电话: “我擀面条给你吃”

“这天下午6点多, 他刚参加完全国审判管理工作会议回到郑州, 便直接从火车站赶到办公室, 连夜研究会议落实措施, 一直忙到很晚才回家。”金水法院审判管理办公室主任王鹤回忆道。

“在检查工作的時候, 我们看他满脸憔悴的, 好像身体不舒服, 就劝他赶快回去休息, 他说只是颈椎有些疼, 不会有事的。晚上, 他又在办公室审阅文书, 直到11点多钟才走。”王鹤抽咽着说。

“20号那天中午, 都12点多了, 我给他打电话说, 你中午回家吃饭吧, 妈给你擀面条吃。他说, 妈, 我出差这么多天了, 还有案卷没看呢, 中

午就不回去了啊。”闫之璞的母亲说。

“没想到我连他最后一面都没见着啊。”说到这里, 老太太已是泣不成声。

2月21日早上, 他像往常一样去上班了, 然而在上班途中突发脑溢血, 后经全力抢救无效, 于2月23日6时不幸离开人世。

“我们怎么感觉这都不像是真的, 不愿接受这个事实。”金水法院的法官们说。

“有时候我看老闫忙得焦头烂额的, 就开玩笑地说, 你这是图啥呢, 这么累? 44岁啊, 正是干事创业的好年龄, 没想到说没就没了。”该院审判员周志恒感慨不已。

“要对当事人负责, 把每一起案件都办成铁案”

审判员李启昱谈起了自己的一件往事。“我曾经写过一份判决书, 交给闫院长审批。闫院长针对判决书中实体和程序上存在的不足提出了意见。最后, 他说, 这上面还有一个错别字, 另外, 一个标点符号用错了。你别小看这么个标点符号, 用错了就会产生歧义的。要对当事人负责, 把每一起案件都办成铁案啊。”

“工作上要是出现差错了, 闫院长会关起门来进行严厉的批评。”金水法院民二庭的同事们说。

金水法院是河南省案件量最多的基层法院, 闫之璞主管的民二庭每年的案件就高达三四千起。这些案件所涉及的法律文书最后都要经过主管副院长审批, 这其中的工作量是相当

大的。

“他周末从来没有在家里超过半天时间的, 总是说单位忙, 活儿在后面赶着呢。有时候早上上班时间比较急, 他就在办公室准备些干粮, 边吃东西边干活。他有高血压, 常年吃药, 加上长期超负荷地工作, 生活饮食不规律, 身体慢慢地就垮了。”闫之璞的家人无奈地告诉记者。

“老闫是个原则性很强的人, 敢于担当。”长期跟闫之璞相处的少审庭审判员白光敏说。

“去年办理了一起案件, 被告人的家属找了很多社会关系向办案人员说情, 办案人员承受了巨大的心理压力。案件汇报到老闫那里后, 老闫严肃地说, 谁说情都不行, 放心地去依法办案吧, 无论多大的压力我来顶着。”

他指挥开发了具有金水特色的信息软件

如何开创性地开展工作, 这是闫之璞一直在考虑的问题, 在他27年短暂的审判生涯中, 他也是一直在用自己的实践进行着工作创新。

1995年, 闫之璞到金水区法院庭担任副庭长, 主持日常工作。面对一些涉及人民切身利益的民事案件, 闫之璞主动提出将司法工作延伸出去的思路, 主动走进工厂、村委会开展法律咨询服务。

2003年, 闫之璞同志在主管执行工作时, 进行了一系列的改革, 制订了全省首部办案规范。这也是金水区人民法院建院以来唯一一部执行工作办案规范, 该规范包括的内容与观点, 为当时省内最为领先, 也是最高法院几年以后对执行改革的主要内容。

该规范包含了执行委托、查封扣押, 特别是以摇珠方式选定评估拍卖机构部分, 与现在在全国各院的先进办案方法一致。

2011年, 在闫之璞同志的直接指挥下, 开发了全省一流、具有金水特色的《审判信息公开系统》和《法院案件信息管理系统》软件, 完成了案件审判流程管理软件的安装调试及应用培训, 实现了立案实时分案、案件节点控制、卷宗信息依法公开、结案扎口管理。

河南省高级人民法院党组成员、巡视员张中林视察后评价说: “金水区人民法院的信息化建设已经走在全省法院的前列, 今年要在金水区人民法院召开现场会, 在全省推广金水区人民法院的成功经验。”

妻子和儿子的真情告白

妻子吕艳珍哽咽着埋怨丈夫: “你答应过我让我走在你前面, 因为你比我坚强, 比我承受力强, 可你为什么偏偏走在我前面……你走了, 你不担心我扛不动吗……”

“你最疼爱的儿子棒棒, 他是那么勇敢, 那么优秀。你要求儿子要像你一样做到与人和善, 坦诚相待, 儿子说他会把教你他的这八个字永远记在心里!”

线索提供 曹永 鹏涛



巴奴火锅 本色本味

文化路店: 61005777
经七路店: 63615777
东明路店: 66353377

每天奖价值144元礼品
每周奖价值600元礼品
每月奖价值1000元礼品

欢迎读者向晚报提供新闻线索

大上海眼镜批发城晒底价

一直以来平静的郑州眼镜业, 在2012年迎来了一次又一次的风波, “一副眼镜也批发”行业策略被曝出“品牌厂家站柜台”……这一系列的行业风波, 如骤风暴雨般袭来让我们应接不暇, 而一切的一切都指向了一个核心——位于郑州市东太康路大上海商城4楼的大上海眼镜批发城。这个2012年1月15日才入驻绿城的眼镜卖场, 用独特的运营模式和让人惊讶的便宜, 几乎让我们的嘴巴定格为“O”型, 而近期郑州大上海眼镜批发城“晒底价”的做法, 再一次将自己推到了风口浪尖。甚至有业内人士大呼“晒底价, 大上海眼镜批发城太过分了!”

把眼镜做成快速消费品

对“美瞳”情有独钟的张燕是批发城的老顾客, 她已经先后在这里买了三副美瞳, 她告诉

一副眼镜也批发 把眼镜做成快速消费品

记者, 美瞳对女孩来说是一种饰品, 只有批发城的这种价格才能满足“时尚随心选”的需求。眼镜成为时尚消费品, 这对于整个郑州眼镜行业来说是一次理念的颠覆。据郑州大上海眼镜批发城负责人介绍, 无论是隐形眼镜、太阳镜、平镜甚至近视镜, 其实在产品的设计和色彩搭配上越来越向时尚潮流方向发展, 在巴黎、米兰、伦敦的时尚舞台上, 眼镜在不断刷新和更替着流行趋势, 但因为国内眼镜价格的虚高, 让消费者享受快速消费品成了奢望。

而郑州大上海眼镜城批发城的运营思路, 恰恰是要让消费者清清楚楚的埋单, 把底价晒出来不但是在为消费者省钱, 更重要的是在为

行业“放水养鱼”, 让所有的暴利在众目睽睽下“蒸发”, 使整个行业“换脑子”。只有把眼镜做成快速消费品, 才能做到真正的薄利多销, 才能带行业走出瓶颈。

薄利多销谁敢玩?

但凡有点经验的商家都明白“薄利多销”的好处, 可为什么这眼镜业就唯独郑州大上海眼镜批发城敢做“第一个吃螃蟹的人”呢? 这还要从行业的利润模式来看, 实际上目前眼镜业正处于“暴本不暴利”的尴尬境地, 一方面大大小小的代理商是眼镜业的一大特色, 有中间商必然要存在层层加价, 一副眼镜进店前已经“被暴利”了, 就算商家平进平出, 消费者也会

嫌贵, 而更要命的是传统眼镜业选旺角旺铺的运营思路, 让商家的成本水涨船高, 因此暴利多销是很多商家都不敢玩, 也玩不起。

而郑州大上海眼镜批发城能够成为业界“第一个吃螃蟹的人”, 还要源于其独特的业态模式“仓储式批发城”, 总营业面积将近800平方米的超大店面, 集合了全国几十家知名眼镜厂家, 这里没有中间商, 没有层层加价, 眼镜厂家直接给消费者“站柜台”, 卖的都是出厂价, 而选旺地不选旺铺的独特选址方式, 给批发城节省了十几倍甚至几十倍的成本。

不信, 你可以直接前往郑州市东太康路大上海商城4楼的大上海眼镜批发城体验, 也可以电话咨询: 0371-66610185 (张倩刘立群)